



Fichti Art

Πρόσκληση Καλλιτεχνών: "Μονοπάτια των Μυκηνών Εφήμερη Τέχνη ανάμεσα στην Ιστορία και τη Φύση"

Το διεθνές καλλιτεχνικό φεστιβάλ Fichti Art, στο πλαίσιο της προετοιμασίας της πέμπτης του έκδοσης που θα πραγματοποιηθεί το καλοκαίρι του 2025, προκηρύσσει πρόσκληση συμμετοχής (call for artists) για τα εγκαίνια ενός μονοπατιού στα βουνά στον περιβάλλοντα χώρο του αρχαιολογικού χώρου των Μυκηνών.

Εισαγωγή

Στην καρδιά της Ελλάδας, εκεί όπου η ιστορία συναντά τη φύση, βρίσκονται οι Μυκήνες, ένας αρχαιολογικός χώρος εξαιρετικής σημασίας. Γνωστές ως το λίκνο του μυκηναϊκού πολιτισμού και για τη θρυλική τους σύνδεση με την ελληνική μυθολογία, οι Μυκήνες αποτελούν ένα μέρος όπου το παρελθόν και το παρόν συνυφαίνονται σε μια αφήγηση τεράστιας ιστορικής και πολιτιστικής αξίας.

Τα μονοπάτια του περιβάλλοντος του οργανωμένου αρχαιολογικού χώρου που συνδέουν αυτές τις αρχαίες αρχαιολογικές τοποθεσίες, προσφέροντας ευκαιρίες για εξερεύνηση του τοπίου και καλύτερη κατανόηση της πολιτιστικής κληρονομιάς που το εμπλουτίζει. Σε αυτό το πλαίσιο, η εφήμερη τέχνη προβάλλεται ως η ιδανική μορφή έκφρασης: μια τέχνη που αλληλεπιδρά προσωρινά με το περιβάλλον, που εξερευνά και μεταμορφώνει το τοπίο χωρίς να το αλλοιώνει μόνιμα. Το παρούσα πρόσκληση καλεί καλλιτέχνες να ανταποκριθούν σε ένα θέμα που συνδυάζει την τέχνη, τη φύση και την ιστορία, δημιουργώντας έργα που συνομιλούν με το αρχαιολογικό και φυσικό τοπίο των μονοπατιών των Μυκηνών.

Τι είναι η εφήμερη τέχνη;

Η εφήμερη τέχνη είναι ένας τύπος τέχνης που χαρακτηρίζεται από την προσωρινή του φύση και την άμεση αλληλεπίδραση με το περιβάλλον. Σε αντίθεση με τα μόνιμα έργα, οι εφήμερες εγκαταστάσεις προορίζονται να εξαφανιστούν, αφήνοντας πίσω τους μόνο ένα αποτύπωμα στη συλλογική μνήμη και την αντίληψη των θεατών. Αυτή η καλλιτεχνική πρακτική εναρμονίζεται πλήρως με τη φύση, το τοπίο και την ιστορία, δημιουργώντας εμπειρίες που μεταβάλλονται στον χρόνο και συνδέονται με το περιβάλλον στο οποίο πραγματοποιούνται.

Το πλαίσιο των Μυκηρών

Οι Μυκήνες, διάσημες για τα αρχαία τους μνημεία, είναι ένας χώρος που χρονολογείται από τη 2η χιλιετία π.Χ. και έφτασε στο αποκορύφωμά του ως κέντρο εξουσίας κατά την Εποχή του Χαλκού. Ανάμεσα στα πιο διάσημα μνημεία περιλαμβάνονται τα Κυκλώπεια Τείχη, η Πύλη των Λεόντων και ο Τάφος του Αγαμέμνονα. Σήμερα, οι Μυκήνες αποτελούν όχι μόνο ένα ιστορικό σύμβολο, αλλά και έναν χώρο μεγάλης σημασίας για τον πολιτιστικό και αρχαιολογικό τουρισμό.

Τα μονοπάτια συνδέουν αυτές τις αρχαιολογικές περιοχές. Δημιουργείται μια διαδρομή που επιτρέπει στους επισκέπτες να εξερευνήσουν τις Μυκήνες όχι μόνο μέσω της ιστορικής γνώσης, αλλά και μέσω της ομορφιάς του ορεινού τοπίου που τις περιβάλλει. Αυτή η project στο πλαίσιο του Φεστιβάλ Fichti Art δίνει την ευκαιρία στους καλλιτέχνες να εντάξουν την τέχνη τους σε έναν διάλογο μεταξύ παρελθόντος, παρόντος και μέλλοντος, σε ένα φυσικό περιβάλλον που αποτελεί Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO.

Στόχος του project "Μονοπάτια των Μυκηρών"

Το Φεστιβάλ προσκαλεί πέντε καλλιτέχνες να υποβάλουν προτάσεις για εφήμερα έργα τέχνης που θα δημιουργηθούν κατά μήκος των νέων μονοπατιών των Μυκηρών. Τα έργα, που θα παραμείνουν στον χώρο, θα πρέπει να αντικατοπτρίζουν τα ακόλουθα θέματα:

Μονοπάτια και Πορεία: Η φυσική και συμβολική πορεία ως εμπειρία σύνδεσης μεταξύ παρελθόντος και παρόντος, μεταξύ ιστορίας και φύσης.

Αρχαιολογία και Ιστορία: Η σχέση μεταξύ αρχαίου και σύγχρονου, ο διάλογος μεταξύ ιστορικής μνήμης και φυσικού τοπίου.

Τουριστική Ανάπτυξη και Βιωσιμότητα: Τέχνη που ενισχύει τον βιώσιμο τουρισμό και προβληματίζει για τη διατήρηση της πολιτιστικής κληρονομιάς χωρίς να διαταράσσει το φυσικό περιβάλλον.

Φυσικό Περιβάλλον και Οικολογία: Τέχνη που σέβεται και ενσωματώνεται στο περιβάλλον, χρησιμοποιώντας φυσικά και βιώσιμα υλικά.

Σύγχρονη Τέχνη και Land Art: Αλληλεπίδραση τέχνης και φύσης, μέσα από πρακτικές που χρησιμοποιούν το τοπίο ως πρώτη ύλη.

Προϋποθέσεις συμμετοχής

Η πρόσκληση είναι ανοιχτή σε όλες και όλους τους καλλιτέχνες, ανεξαρτήτως ηλικίας, φύλου, καταγωγής ή καλλιτεχνικής ειδικότητας. Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να υποβάλουν:

Περιγραφή του έργου
Υλικά και τεχνικές
Σχέδιο υλοποίησης
Βιογραφικό σημείωμα

Επιλογή καλλιτεχνών

Μια ειδική επιτροπή θα επιλέξει πέντε καλλιτέχνες με βάση:

Την ποιότητα και συνοχή του έργου
Την πρωτοτυπία της πρότασης
Την ικανότητά της να ενσωματωθεί στο φυσικό και αρχαιολογικό τοπίο
Τη βιωσιμότητα και τον οικολογικό αντίκτυπο

Οικονομική υποστήριξη

Κάθε επιλεγμένος καλλιτέχνης θα λάβει 600 ευρώ για την κάλυψη εξόδων ταξιδιού και υλικών. Επιπλέον, το φεστιβάλ θα παρέχει έξοδα διαμονής και διατροφής για 3 ημέρες κατά τη διάρκεια της εγκατάστασης των έργων.

Προθεσμία

Οι προτάσεις πρέπει να σταλούν μέχρι τις 18 Απριλίου 2025. Οι επιλεγμένοι καλλιτέχνες θα ειδοποιηθούν έως τις 21 Απριλίου 2025. Η εγκατάσταση των έργων θα πραγματοποιηθεί 1 Μαΐου με 3 Μαΐου (ημέρα εγκαινίων).

Για συμμετοχή, αποστείλετε την πρότασή σας στο fichtiart2021@gmail.com ή μέσω του ιστοσελίδα fichtiart.com

FichtiArt κάτι παραπάνω απο ενα Φεστιβάλ!

Απο το 2021 το διεθνές καλλιτεχνικό φεστιβάλ Fichti Art (Πολιτιστικά, Οικολογικά και Εκπαιδευτικά Δρώμενα στην Αργολίδα) ευαισθητοποιεί, κινητοποιεί και συμπράττει με την τοπική κοινωνία, με στόχο την ανάδειξη και διαφύλαξη της πολιτιστικής, αρχιτεκτονικής και περιβαλλοντικής κληρονομιάς της Αργολίδας. Οι δράσεις του Συλλόγου μας δεν περιορίζονται στο 4ήμερο των πολιτιστικών εκδηλώσεων του Φεστιβάλ μας. Η βιώσιμη ανάπτυξη, ο τουρισμός που τονώνει την τοπική οικονομία και αναδεικνύει τοπικές δεξιότητες, η ανάδειξη των ιστορικών πεζοπορικών μονοπατιών του τόπου μας, η ανταλλαγή καλών πρακτικών με άλλες χώρες είναι στο πρόγραμμα του Συλλόγου μας απο την πρώτη μέρα της ίδρυσής του.